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Ústecký kraj

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK Bod programu: 10.11

29. zasedání zastupitelstva konané dne 24. 6. 2024

Věc:
Charita Most – žádost o vydání budoucího příslibu

Materiál na stůl: 

Důvod předložení:
Část X. bod 4 Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje – vydání souhlasného stanoviska pro 
poskytovatele Charita Most k rozšíření kapacity sociální služby azylové domy a k zařazení těchto kapacit 
služby do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.

Nárok na rozpočet:
Bez nároku na rozpočet

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje 

Dne: 5. 6. 2024 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Výbor Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality

Dne: 19. 6. 2024 Pro:          Proti:          Zdržel se:          Č. usnesení:          

Přílohy: 

10.11-1 Název: bod 10.11. priloha 1.pdf Žádost o budoucí příslib U

Návrh na usnesení:
Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A) bere na vědomí

informace obsažené v tomto materiálu včetně přílohy č. 1 předloženého materiálu,

B) rozhoduje

v návaznosti na část X. bod 4 Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje o vydání 
souhlasného stanoviska pro poskytovatele Charita Most ve znění:

Ústecký kraj zařadí po ukončení realizace projektu do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje u 
poskytovatele Charita Most navýšenou kapacitu o 4 lůžka na celkovou kapacitu 31 lůžek a zachovaným 
počtem úvazků pracovníků přímé péče ve výši 6,5 úvazku u sociální služby azylové domy (ID 5476963) a 
to z důvodu splnění podmínek výzvy č. 108 vydané Národním plánem obnovy za účelem odkupu a 
rekonstrukce budovy, ve které je služba poskytována,



C) ukládá

PaedDr. Jiřímu Kulhánkovi, 1. náměstku hejtmana Ústeckého kraje informovat žadatele o výsledku 
rozhodnutí dle bodu B) tohoto usnesení
Termín: 15.07.2024



Důvodová zpráva:
Dne 27.05.2024 obdržel odbor SV pod č.j. KUUK/078946/2024 žádost o vydání budoucího příslibu pro 
poskytovatele Charita Most pro službu azylové domy (dále jen „AD“) s ID 5476963 ve věci rozšíření kapacity 
o 4 lůžka na celkový počet 31 lůžek se zachováním úvazků pracovníků přímé péče ve výši 6,5 úvazku.
Důvodem podání žádosti o vydání budoucího příslibu je záměr poskytovatele vstoupit do vyhlášené výzvy č. 
31_24_108 Zvyšování kapacit služeb sociálního poradenství a služeb sociální prevence (dále jen „výzva 
č.108“) vydané Národním plánem obnovy. Tato výzva umožňuje nákup nemovitostí včetně pozemků, 
výstavbu, rekonstrukce a úpravy objektu (budovy), zázemí pro poskytování služeb sociálního poradenství a 
sociální prevence ve výši 100 % schválených způsobilých výdajů projektu. Pro možné zapojení organizace do 
výzvy a financování svého záměru na vybraný druh sociální služby, je hlavní podmínkou dodržení hodnoty 
indikátoru stanoveného výzvou č. 108, konkrétně indikátoru č. 1247 - Kapacita vytvořená rozšířením 
stávajících zázemí sociálních služeb, jehož cílová hodnota musí být v minimální výši 4 klientů. Indikátor je pro 
všechny příjemce závazný.
Vstupem do výzvy bude poskytovateli umožněno objekt, ve kterém je sociální služba poskytována, odkoupit a 
provést nutné rekonstrukční opravy, které stav budovy aktuálně vyžaduje. Odkupem objektu a následnou 
rekonstrukcí dojde k pokračování v poskytování sociální služby AD v objektu, který by byl ve vlastnictví 
poskytovatele.

Výhody navrhovaného řešení:
 služby jsou poskytovány komunitně – v běžné zástavbě, v dosahu služeb;
 poskytování sociálních služeb ve vlastních prostorech přináší jistotu, že potřebné sociální služby nebudou 
muset být omezovány např. v důsledku výpovědi z nájmu,
 pořízením objektu se sníží závislost na vývoji trhu pronájmu bytových a nebytových prostor, budou zajištěny 
stabilní podmínky pro poskytování sociálních služeb;
 udržitelnost poskytované služby v uvedené kapacitě dle výzvy č.108 po dobu 10 let.
Žádost o dotaci do výzvy č.108 plánuje Charita Most podat v termínu do 31.08.2024.

Od 01.01.2019 je přistoupeno usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje až do odvolání
k zastavení rozšiřování Základní sítě sociálních služeb, tzn., že až do odvolání nebude docházet k zařazování 
nových sociálních služeb do Základní sítě, navyšování individuálních kapacit, skupinových kapacit, počtu 
lůžek a navyšování úvazků pracovníků v přímé péči.

Žádost poskytovatele o rozšíření sociální služby AD není v souladu s výjimkami uvedenými v Metodice 
zajištění sítě sociálních služeb v článku IV. Aktualizace Základní sítě sociálních služeb bod 4. Vzhledem k 
tomu, že Ústecký kraj je odpovědný za síť sociálních služeb a záměr poskytovatele cílí na zvýšení efektivity 
sociální služby AD spolu se zajištěním stabilního místa poskytování díky odkupu nemovitosti a uzpůsobení 
prostor moderním podmínkám pro poskytování AD, odbor sociálních věcí Ústeckého kraje doporučuje 
rozhodnout Zastupitelstvu Ústeckého kraje o vydání budoucího příslibu a zařazení navýšené kapacity sociální 
služby do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.

Rozšíření služby AD je v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na 
období 2022–2024, který se svými cíli a opatřeními zaměřuje na zmapování a případné rozšíření kapacit 
sociálních služeb pro cílovou skupinu osob bez domova. Služba AD tuto vizi naplňuje zaměřením na cílovou 
skupinu osoby bez domova ve věkové kategorii 18-80 let.
Potřebnost vzniku kapacit pro sociální službu AD je uvedena v Akčním plánu rozvoje sociálních služeb 
Ústeckého kraje platném od 01.01.2024 (dále jen „Akční plán“).
Textová část Akčního plánu u služby AD na Teplicku uvádí následující:
„Na Teplicku jsou 2 azylové domy pro matky s dětmi a 2 azylové domy pro muže a ženy. Službu poskytují dva 
poskytovatelé. Věková kategorie klientů těchto azylových domů je od 18 do 80 let. Početnou skupinu 
uživatelů tvoří senioři bez příjmů. Ve městě Teplice je poptávka po azylovém domě pro rodiny s dětmi. 
Optimální individuální kapacitu lze navýšit ideálně ve městě Teplice nebo blízkém okolí. Kapacita není 
dostačující.“

Na základě předloženého záměru a výše uvedených informací, je předkládán návrh vydání budoucího příslibu 
na zařazení zvýšené kapacity lůžek AD do Základní sítě Ústeckého kraje.

Vyjádření odboru sociálních věcí:
Rozšíření sociální služby zaměřené na cílovou skupinu osoby bez domova má dle odboru sociálních věcí 
Krajského úřadu Ústeckého kraje své opodstatnění. Odbor sociálních věcí se tedy přiklání k podpoře záměru 
poskytovatele.



Zpracoval / konzultoval: Předkládá:

Ing. Petra Lafková, MPA
odbor sociálních věcí PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)

Schvalovací cesta:

1 Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)   Ing. Petra Lafková 
10.06.2024

2 PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmana)   PaedDr. Jiří Kulhánek 
10.6.2024

Podpis zpracovatele:  Kristýna Koukalová


